

科技嘉年华 童趣科普行

——新乡日报社小记者探访3D打印实验室侧记



10月27日上午,新乡学院75周年校庆迎来了新乡日报社小记者团百余人探访,开启了此次3D打印的神奇之旅(如图)。

(张晓波 文/图)

绿水青山就是金山银山



为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强少年儿童思想道德建设,引导学生牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,10月24日,高新区道清路小学党支部书

记、校长张艳为高年级学生带来了一场“绿水青山就是金山银山”思政专题讲座(如图)。

得的辉煌成就诠释了“绿水青山就是金山银山”理念的重要意义,真正地“讲深、讲透、讲活”了绿色生态文明故事,让学生深切感知到保护好生态环境就是守护人类生存的根基。

生态文明理念在你来我往的思想交流中不断冲击着同学们的内心,守护绿水青山已然成为了同学们坚守的底线。

不负绿水青山,方得金山银山。我国以实际行动创造了一个又一个令人惊叹的生态奇迹,作为新时代少年,同学们也有着保护环境的一颗决心。

伴随着音乐声,大家将自己的誓言书写下来,形成“环保盟约”,以此激励自己像保护眼睛一样保护生态环境。

纤纤不绝林薄成,涓涓不止江河生。高新区道清路小学会持续培养具有强烈社会责任感和绿色发展理念的新时代少年,积极践行习近平生态文明思想,为创造一个天蓝、地绿、水净的美丽家园而努力奋斗。

(赵梓桦 申建辉文/图)

“童”行消防救援局,研学致敬“蓝火焰”

——牧野区杨岗小学到牧野区消防救援局参观研学活动侧记



为进一步学习消防安全知识,强化消防安全意识,10月22日,牧野区杨岗小学五年级全体学生及学校部分老师来到牧野区消防救援大队开展“童”行消防救援局,研学致敬“蓝火焰”活动(如图)。

消防员引导同学们参观了消防车及车上的器材装备,还为大家演示了器材使用与喷水演练,孩子们身临其境。该校红领巾小记者现场对消防员进行采访,他们边听边记。一上午的研学参观,让同学们直观、真实地了解了各种消防器材的使用,拓展了同学们的视野,提高了师生的消防安全意识。

参观结束时,同学们为消防员送上了精心准备的小礼物,并合影留念。返校后,孩子们将自己在研学中的笔记进行整理,字里行间充满了对消防员的敬佩之情。

(田倩 王萌文/图)

经开区小学生走进市气象局探索气象奥秘



本报讯“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。为了开拓学生的视野,丰富气象知识,弘扬科学精神,给学生创造科学实践和体验机会,感受

气象科学技术的乐趣和魅力,10月25日,经开区教育文旅管理办公室组织经开区四路小学六年级学生走进市气象局开展研学实践活动,

实地学习气象知识,近距离探索气象科学奥秘(如图)。

活动中,市气象局工作人员带领学生先后参观综合气象业务平台、气象融媒体中心、局史馆、人工影响天气作业设备等,观看了气象科普宣传片。随后,气象科普专家用通俗易懂的语言向学生介绍了天气预报预警的制作和发布流程、常见气象灾害的形成和应对措施等。学生还化身“气象主播”,现场播报天气预报,“沉浸式”体验了一把当主持人的感觉。现场学生认真观看,仔细聆听,做好笔记,踊跃提问,与工作人员互动,积极参与气象知识抢答。自动化的先进设备,让学生感叹科技力量的强大,切身感受到了气象科学的神奇。

通过此次实践活动,学生了解了书本以外的知识,感受到了气象科学的乐趣和魅力,增强了对气象科技工作的了解,激发了学生学习气象知识的兴趣与热情。

(耿会香 文/图)

以“练”筑防 防患未“燃”

本报 为使全校师生切实树立消防意识,真正掌握好消防安全知识,并提高突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力,10月24日,牧野区陵园小学开展了消防应急演练活动。

为确保演练活动安全、有序地开展,陵园小学制订了详细的演练方案,召开领导班子会议,明确疏散路线的人员安排,确保责任到人,不留安全死角,通过班主任专题会议及班会向师生详尽讲解。

随着一阵急促的消防警报声划破校园的宁静,消防演练正式拉开帷幕。全校师生迅速响应,学生在老师带领下按照预定路线迅速撤离到指定疏散点。到达安全地

点后各班清点人数,向负责教师汇报人数。整个疏散过程中未发生任何意外,真正做到了快速、安全、有序。

演练结束后,陵园小学有关领导对本次活动进行总结讲话,肯定了大家急而不乱、稳而有序的表现,强调了平时要加强学习安全知识,掌握在危急情况下机智逃生的本领,再次提醒大家“安全无小事,警钟要长鸣”。

安全与教育并重,健康与成长同行。今后,牧野区陵园小学将进一步把安全教育渗透到日常教学活动中,做到警钟长鸣,营造一个安全、和谐、稳定的校园环境,为学校的可持续发展和师生们的安全健康保驾护航。

(张杰)

资源共享,共同发展

——卫滨区姜庄街小学、回民小学,八里营小学专递课堂活动侧记

卫滨区姜庄街小学、回民小学,八里营小学积极开展城乡校际间合作,于10月24日上午前两节课进行了专递课堂活动。姜庄街小学六(2)班学生、四(4)班学生在老师周阳路和马英的带领下分别通过卫滨区智慧教育云平台“专递课堂”与卫滨区八里营小学的师生“同聚一堂”,共同学习了语文课。两位老师与八里营小学的孩子们都

次进行互动交流,学习氛围浓厚。

智慧教育云平台“专递课堂”为城乡校际之间共享优质教育资源提供了平台,通过“专递课堂”的实施,开阔了学生的视野,创新了集团校的办学模式,提升了办学品质,促进了“教育发展共同体”的协调、优质发展。

(李姗姗)

2024年河南省社区运动会新乡赛区 卫滨区站比赛在市第二十四中学成功举办

本报 10月26日,市第二十四中学的操场上热闹非凡,2024年河南省社区运动会新乡赛区卫滨区站比赛在此拉开帷幕。本次运动会由省体育局、省体育总会、市体育局、市体育总会主办,卫滨区教育体育和文化旅游局承办,旨在落实全民健身国家战略,丰富社区体育服务供给,推动“体育河南”建设。

在达标测试赛区域,绕杆跑、坐位体前屈、立定跳远、跳绳等项目依次展开,运动员精神抖擞,奋力拼搏;在800米、1000米、3000米跑测试区域,运动员不但跑出了自己的好成绩,更展现了自己积极向上的精神状态。

在趣味运动区域则是欢声笑语。沙包投掷、投壶、摸石过河等项目不仅测试了居民的动手能力和协调性,更让他们在游戏中感受到了运动的乐趣。这些趣味运动项目不仅吸引了年轻人参与,更让许多中老年居民找到了年轻时的感觉。

社区运动会不仅是为了落实全民健身国家战略,丰富社区体育服务供给,更是为居民提供了一个检测国民体质健康的平台。许多居民表示,希望以后能够多举办类似的活动。

(焦伟勇)

促进学习有妙招,创新作业设计巧

——经开区滨河小学语文特色作业展示综述

为进一步落实“双减”政策要求,激发学生学习兴趣,让学生在体验和实践中全面发展和健康成长,近日,经开区滨河小学积极探索,深度教研,创新作业设计,根据学生的年龄特点,为学生精心设计了“知识+实践+探究”的创新作业。

为培养学生细致观察、连续观察的良好习惯,切实提高学生的综合素养,四(1)班老师王合玲结合学生的实际学情,配合教材第三单元内容,开展了“处处留心皆学问、细致观察记录美好”的语文特色作业实践活动,集探索性与趣味性为一体,使学生既得法于课内又得益于课外。

观察日记实践活动在最终结果的呈现上充分显示出了学生的主动性和创造性,跳出了“日记”的形式限制,不拘一格。生动有趣的图文版观察日记,记录了学生在这个长期观察活动中的发现和收获,令人心悦诚服。同时,本次实践活动的意义也在于让学生在处处留心中获取学问,于点滴发现中收获成长。

为激发孩子们的阅读兴趣,强化阅读效果,培养学生的想象力和创作能力,五(2)班老师朱婧根据语文教材第三单元民间故事单

元,布置了一项特色作业——根据民间故事绘画连环画。同学们通过阅读,感受到了民间故事的独特魅力,用自己的童心童趣认真创作,巧妙地将图画和文字结合在一起,绘制出各具特色的形象和场景,以这种形式将故事中精华的部分展现出来。一幅幅作品,不仅传承经典,更是对传统民间故事的喜爱之情。

创造性复述故事正是五年级上学期语文第三单元学习的重点内容。结合单元主题,各班开展了“民间故事我来讲”的活动。同学们用声情并茂的语言,塑造了一个又一个鲜活的人物形象:舍己为人的猎人海力布、坚定勇敢的织女、善良勤劳的牛郎……孩子们的精彩讲述将大家带入了一个又一个美妙的世界。

民间故事分享活动让孩子们充分感受到了民间故事的独特魅力,进而唤醒他们的阅读渴望。希望同学们继续传承优秀文化,在动人心弦的故事中领略中华文化之美吧!

(周永云)

享采摘之趣 沐劳动之美

本报 大自然是孩子生动的课堂,生活是孩子最好的教育。为培养学生的丰收意识,增强学生的劳动实践能力,10月29日,红旗区平原小学开展了“享采摘之趣,沐劳动之美”采摘山楂活动。

绿树掩映间,红彤彤的果实挂满枝头。微风轻拂,送来阵阵果香。采摘前,老师与同学们一起搜集了山楂树的生长习性、别名、形容山楂的诗词,还一起了解了山楂的功效。

采摘时,同学们热情高涨、分工协作,拿篮子、摘山

楂,一气呵成。采摘现场气氛活跃,大家边劳动边体会合作的快乐。同学们拿到山楂,先在手心里观察,记录山楂的形状和特点,再凑近鼻子,闻一闻它的味道。细细品尝,酸酸甜甜的果实让他们感受到了收获的喜悦,感受到了分享的快乐。

享采摘之趣,沐劳动之美。同学们在秋日的采摘活动不仅收获了酸酸甜甜的山楂,还体会到了秋日丰收之喜、同伴合作之乐。期待在这个收获的季节,与同学们一起发现更多的美好。

(李伟娟)

